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În lucrare sunt prezentate aspecte ale programării asistate de calculator a tehnologiilor de prelucrare 
pe centre de prelucrare prin frezare. Construcţia şi clasificarea acestor centre de prelucrare este detaliată în 
capitolul II. 

Plecând de la analiza procesului de frezare din capitolul I, a strategiilor de frezare prezentate în 
capitolul III, sunt parcurse elementele de bază pentru a crea un program CAM (Computer Aided 
Manufacturing). 

Cunoaşterea în profunzime a procesului de prelucrare (în cazul de faţă - prelucrarea prin frezare a 
pieselor), coroborat cu aplicarea strategiilor de frezare (clasice şi moderne) vor duce la performanţe notabile 
în crearea unor programe performante pe maşinile unelte cu comandă numerică. 

Utilizarea tehnologiilor CAD/CAM sunt o cerinţă stringentă în optimizarea proceselor tehnologice, 
un element de bază în implementarea conceptului celei de a patra revoluţie industrială: “Industrie 4.0”. 

În acest context, în prezenta lucrare, sunt detaliate două tehnologii asistate de calculator, utilizând 
două programe CAM diferite. Primul exemplu, prezentat în capitolul IV, este gândit ca pentu o etapă de 
iniţiere în acest domeniu al programării asitate. Cel de-al doilea exemplu, din capitolul V, având mai multe 
detalii tehnologice, cuprinde analiza unui reper mai complex, dedicat celor experimentaţi în acest domeniu. 

În capitolul VI sunt prezentate particularităţile constructive şi avantajele maşinilor-unelte pentru 
prelucrarea în cinci axe, prelucrări care necesită construcţii specifice şi programe CAM performante, ce pot 
coordona cinci axe simultan.  

În capitolul VII sunt prezentate avantajele utilizării roboţilor industriali în procesele de producţie 
automatizate. Plecând de la construcţia acestora, a modului de programare, s-a prezentat o aplicaţie CAM 
pentru utilizarea roboţilor industriali în prelucrarea pieselor. 

Lucrarea face parte dintr-o analiză mai vastă a mai multor procese tehnologice asistate de calculator, 
la care, autorii şi-au propus să-şi prezinte experienţa acumulată în decursul a mai multor ani în acest 
domeniu, de predare a acestora la universitaţi tehnice de profil, precum, cercetătorilor, inginerilor tehnologi 
şi proiectanţilor de produse. 
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